
 
 

Leistungen und Preise: 
 Bustransfer von Kronach/ Bamberg zum Flughafen Frankfurt und zurück 
Flug mit Linienmaschinen der Lufthansa oder einer anderen renommierten Fluggesellschaft in 
der Economyklasse  
 Unterbringung im Doppelzimmer mit Dusche/WC in einem Hotel der mittleren Kategorie inkl. 
der anfallenden City-Tax  
 Vollpension  
 Busfahrten lt. Programm  
 Geistliche Begleitung und bp-Reiseleitung ab/bis Frankfurt (alle deutschsprachig)  
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis München  € 955,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 160,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 35 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 35 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen 
Staatsbürgerschaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren 
können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet 
dynamisch verändern. Aktuelle Angaben sowie ggf. erforderliche 
Teilnahmevoraussetzungen des Bayerischen Pilgerbüros finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 
 

Lourdes -  Wasser des Lebens  
 
vom 29.08. bis 02.09.2024, 4FLQ7301 
 
Geistliche Begleitung: Monsignore Edgar Hagel 
 

Pilgerreise 

 

   

Gekrönte Madonna im Hl. Bezirk 

Information, Beratung und Anmeldung: 

Pilgerbüro der Erzdiözese Bamberg 
Yvonne Hipp 
Domplatz 5 
96049 Bamberg 
Telefon:   0951-502-2501 
Telefax:  0951-502-2509 
E-Mail: pilgerbuero@erzbistum-bamberg.de 
 

Bilder: außen: ©bp-Archiv; innen: istockphoto.com ©Nikada 

Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de  
www.pilgerreisen.de 
 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

4. Tag 1.9.24 – Weltkirche hautnah erleben 

Bei der Internationalen Messe in der größten unterirdischen Basilika der Welt feiern 
wir in Gemeinschaft mit Pilgern aus aller Welt einen Gottesdienst. Am Nachmittag 
beten wir den Kreuzweg (auf dem Espélugues-Hügel und/oder den 
Krankenkreuzweg am Ufer des Flusses). Anschließend besteht die Gelegenheit zur 
Feier der „Wassergeste“, einer besonderen Segensliturgie mit dem Wasser der 
Quelle. Nachmittags haben Sie freie Zeit, um die Eindrücke von Lourdes zu 
vertiefen, Wasser aus der Quelle zu schöpfen oder eine Kerze anzuzünden. Am 
Abend nehmen wir an der traditionellen Lichterprozession teil. 

5. Tag 2.9.24 – Rückreise 

Beim morgendlichen Gottesdienst nehmen wir Abschied vom Wallfahrtsort Lourdes 
und fahren zum Flughafen Toulouse (Transferzeit ca. 2,5 Std.). Rückflug nach 
Frankfurt. Anschließend bringt uns der Bus zurück nach Bamberg bzw. Kronach. 

1. Tag 29.8.24 – Herzlichen Willkommen in Lourdes! 

Morgens Bustransfer von Kronach über Bamberg zum Flughafen Frankfurt. Wir 
fliegen nach Toulouse. Von dort fahren wir nach Saint-Bertrand-de-Comminges und 
feiern unseren Eröffnungsgottesdienst. Anschließend fahren wir weiter in den 
Marienwallfahrtsort Lourdes. Am Abend nehmen wir gemeinsam mit vielen Pilgern 
aus aller Welt an der Lichterprozession teil. 

2. Tag 30.8.24 – Auf den Spuren der Bernadette Soubirous 

Mit einem feierlichen Gottesdienst an der Erscheinungsgrotte beginnen wir den Tag. 
Anschließend erkunden wir den Heiligen Bezirk bei einem Rundgang. Wir bestaunen 
die kunstvollen Bauwerke der verschiedenen Basiliken und erfahren mehr über die 
18 Erscheinungen der „weißen Dame“, die sich dem Mädchen Bernadette als 
„Unbefleckte Empfängnis“ offenbarte. Am Nachmittag besuchen wir das „alte“ 
Lourdes: Anhand wichtiger Stationen aus dem Leben Bernadettes (Geburtshaus, 
Elternhaus, Cachot, Pfarrkirche) lernen wir das Seherkind, seine Lebensumstände 
und seine Umsetzung der empfangenen Botschaft besser kennen. Danach nehmen 
wir an der täglichen Sakramentsprozession teil. Wie jeden Abend haben wir 
Gelegenheit, an der Lichterprozession teilzunehmen. 

3. Tag 31.8.24  – Zeit für Lourdes oder einen Ausflug in die Umgebung 

Heute können Sie Ihre Eindrücke von Lourdes erweitern: Vielleicht nutzen Sie die 
Möglichkeit zu einem Besuch der Bäder oder Sie vertiefen Ihre Gedanken und 
Anliegen an der Grotte. Auch ein Besuch der Markthallen in der Altstadt von Lourdes 
am Vormittag ist sehr empfehlenswert, oder genießen Sie den Ausblick von der Burg 
auf Lourdes und seine Umgebung. Wer neugierig ist auf die Umgebung von 
Lourdes, hat Gelegenheit zur Teilnahme an einem Ausflug, um das religiöse und 
kulturelle Erbe der Region zu entdecken. Ihre Reiseleitung berät Sie gerne vor Ort. 

 

 
 

Lourdes – Wasser des Lebens 
vom 29. August bis 02. September 2024 
 

Seitenansicht der Basiliken über der Grotte im Morgenlicht 



 
 

 

 



 
 

 


